

【2020 第十四週 (3/30-4/3) ，一年細讀新約進度：路加 20-24 章】

週一 3/30：路加 20 章	週二 3/31：路加 21 章	週三 4/01：路加 22 章
週四 4/2：路加 23 章	週五 4/3：路加 24 章	

► 每日讀經默想：14 週

1. **週一 3/30，路加 20 章**：19-24 章是耶穌最後一週的事奉。19 章記載耶穌騎驢駒榮耀的進入耶路撒冷，眾人夾道歡迎，這是第一日星期日。之後，耶穌潔淨聖殿，這是第二日星期一。20-21 章記載第 3 日星期二發生的事。這些事件在其他福音書都有記載。現在，我們來看復活的事情。有撒都該人問耶穌有關復活的事。而撒都該人是不相信死人會復活。所以，這是一個挑釁的問題。他們問了一個邏輯性的問題。有弟兄七人，大哥死了，他沒有兒子；所以老二有責任娶嫂子，為大哥傳後代。可是，這些兒子接二連三的，相繼娶了嫂子，都沒有生下兒子，也都死了。因此，在死人復活的時候，如何斷定嫂子應該算為哪一個人的妻子呢？耶穌的回答分成兩部分；第一，用『這世界』和『那世界』作為區分。這世界的人有嫁有娶，那世界的人沒有嫁娶。所以，這個問題是不存在的。第二，神是活人的神，不是死人的神。即使在亞伯拉罕、以撒、雅各的肉體都已經死了很久，神仍然對摩西說：我是亞伯拉罕、以撒、雅各的神，是活人的神，不是死人的神。表示，他們在神眼中，都是活人；也就是，他們將來是會復活的人。以此反駁撒都該人對死人復活的錯誤認知。
2. **週二 3/31，路加 21 章**：當病毒疫情橫行擴散時，有人比之為末日的瘟疫，心想，末日是否來了？照 21 章耶穌對門徒講述末日的預兆之後，耶穌說：人子再來的日子，沒有人知道，只有神知道。所有的猜測都是錯誤的。在末日的時代，你們要謹慎，恐怕因貪食、醉酒，並今生的思慮累住你們的心，那日子就如同網羅忽然臨到你們；因為那日子要這樣臨到全地上一切居住的人。你們要時時警醒，常常祈求，使你們能逃避這一切要來的事，得以站立在人子面前。」(21:34-36) 『時時警醒，常常祈求』是我們現在應有的心態和行動。
3. **週三 4/1，路加 22 章**：22 章記載第四及第五日的事情。第四日星期三，除酵節（又名逾越節）近了，祭司長和文士在想法子要殺耶穌，他們找來耶穌的門徒猶大，商議好 30 兩銀子，讓猶大透露抓耶穌的機會。第五日星期四，除酵節，須宰逾越羊羔的那一天到了。預表耶穌就是即將被殺的羔羊。耶穌與門徒在吃逾越節晚餐的時候，用擘餅預表祂的身體要如此被破碎，用葡萄汁預表祂的血，為世人流出。耶穌的血就是生命，表示用耶穌的血（生命）贖回所有信祂的人，用祂的血立下新約。這就是我們每個月領受聖餐的來源。耶穌教導門徒，對所有信祂的人，說：領受聖餐的餅和杯時，不但是紀念主耶穌的救恩，更要有行動，就是效法耶穌所行的去行，就是捨己愛人。吃完逾越節晚餐，耶穌和門徒到客西馬尼園禱告；然後，猶大帶了祭司長的僕人，抓了耶穌，連夜審訊。天一亮的時候，祭司長等人把耶穌送到羅馬巡撫彼拉多那裡受審訊。

4. **週四 4/2，路加 23 章：**天亮了，這是第六日星期五，是耶穌死在十字架的日子。當耶穌被送到彼拉多的官衙，幾次的審訊，彼拉多說，他查不出耶穌有什麼罪來，願意釋放耶穌，就極力的勸解那些控告耶穌的人。無奈，他們喊著說：釘祂十字架。彼拉多不敢觸犯眾怒，也為了他的官位著想，就判了釘耶穌十字架的罪刑。到了正午的時候，遍地都變黑了。直到下午三點，太陽被遮住了，聖殿那幅遮住至聖所的幔子，從上到下裂開。耶穌大聲喊著：父啊，我將為的靈魂交在你手裡。然後，耶穌就斷氣了。有一個人，名叫約瑟，他去見彼拉多，要求埋葬耶穌的身體。彼拉多同意了。約瑟就把耶穌的身體埋葬在他的新墳墓裡。這日是預備日，安息日也快到了。之後，第七日是安息日。
5. **週五 4/3，路加 24 章：**在七日的頭一日，就是下一個七日開始的第一天，是主耶穌復活的日子。有三位婦女帶著香膏，預備去膏抹耶穌的身體。當她們到了耶穌的墳墓，發現擋住墳墓的大石頭已經被滾開了。她們進到墳墓裡，看不見耶穌的身體，只看見耶穌身體的裹屍布，完整的放在大石頭上。這時，突然有天使在她們旁邊，對她們說：為什麼在死中找活人呢？祂不在這裡，已經復活了。她們想起耶穌說過的話，就是第三日要復活。所以，就趕快去告訴 11 位門徒。但是，門徒聽了不信，認為他們是胡言亂語。彼得起來，親自要去看個真假。在這件事情上，復活的耶穌說：無知的人哪，你們的心，信得太遲鈍了！耶穌說：即使天地廢去，祂的話也不會廢去（21:34）。神的話立定在天，直到永遠（詩 119:89）。為何聽了神的話，卻不信呢？所以，我們應當彼此勉勵，堅守在信心裡的盼望！

今年的復活節是 4 月 12 日，過兩天的主日是 4 月 5 日，是主耶穌騎驢駒榮耀的進入耶路撒冷的日子，就是週一分享的 21 章的內容。眾人拿著棕樹枝夾道歡迎，所以，這個主日叫做棕樹主日 PALM SUNDAY。